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Revitalizace bývalého pivovaru v Broumově

Zadání diplomové práce a komentář k úkolu
Zadáním DP je revitalizace bývalého měšťanského pivovaru v Broumově. Areál pivovaru tvoří
skupina staveb, které byly dlouhou dobu nevyužívané a které postupně chátrají. Budovy pivovaru
se nacházejí v atraktivní poloze na hraně kompaktní historické zástavby středu města a současně
navazují na barokní klášterní zahrady a městský park. Významný je výškový rozdíl mezi úrovni
ulice a úrovní prostranství, které navazuje na park.

Cílem návrhu je v souladu se záměry města nalézt nové využiti opuštěných a chátrajících budov,
nalézt takový program ‚ který bude přitažlivý pro všechny generace a vznikne nové městské
kulturní a společenské centrum. V rekonstruovaném objektu a případné přístavbě by měly být
umístěny prostory Základní umělecké školy, městské knihovny s nezbytným zázemím, výstavní
prostory, multifunkční sál, kavárna, apod.

Současně bude řešeno začlenění objektu do daného místa z hlediska urbanistického, provozně
funkčního a dopravního. Součástí projektu bude návrh úprav navazujících venkovních prostranstvi
a krajinářské řešení.

Komentář k řešeni
Kajetán si pro svůj diplomní projekt zvolil vlastni zadáni, město Broumov a areál bývalého pivovaru
zná a osud chátrajícího poměrně rozsáhlého souboru staveb na okraji historického centra mu není
lhostejný.
V rozsáhlé analýze autor nás seznamuje nejprve s historickým vývojem města a jeho centra
se zvláštním důrazem na polohu bývalého pivovaru. Současný stav dokládá i fotografiemi
a rozborem stávající situace. V další části analýzy se detailně zabývá historickým vývojem
samotného komplexu pivovaru, popisuje jeho vztah k okolní zástavbě, zejména klášteru, polohu
na okraji památkové zóny města Broumov. Graficky na řezu a půdorysu ukazuje stavební vývoj
komplexu, jednotlivé etapy, jak se pivovar postupně rozrůstal a vyvíjel v různých etapách
a současně nás seznamuje k čemu jednotlivé části stavby sloužily.
Uvod návrhové části představuje stávající situaci a velmi podrobně dokumentuje současný stav
objektu, v půdorysech, řezech a pohledech jsou představeny stávajici konstrukce a současně žlutě
vyznačené konstrukce navržené ke zbouráni. V převážné většině se jedná o dodatečné vestavby,
jejichž smysl už pominul. Po těchto zásazích zůstávají hlavní konstrukce, uvolňují se velkolepé
prostory.

Výsledný návrh prošel množstvím variant, které prověřily prostorové a funkční možnosti celého
areálu pro umístění uvažovaného programu, který vychází z představ a požadavků města
a v ideálním případě doplní kulturní a společenskou městskou vybavenost.
Výsledkem tohoto zkoušeni a hledáni bylo funkční uspořádáni v jednotlivých částech pivovaru
a rozhodnutí pro některé obory základní umělecké školy postavit nový objekt, který bude optimálně
splňovat prostorové a další nároky na provoz ZUS. Tento nový objekt je situován na prázdném
mistě současného parkoviště, navazuje linií uliční fronty na budovu městského úřadu, urbanisticky
a hmotově ukončuje Masarykovu ulici a spolu s budovou pivovaru vytváří piazzettu před vstupem
do části s městským sálem.

Celý areál se skládá ze čtyř hlavních části a to novostavby ZUŠ, společenského sálu, tanečního
sálu a výstavních prostorů v prostorech bývalé varny, městské knihovny v prostoru bývalé
sladovny a spojovacího traktu a malého řemeslného pivovaru v samostatném budově na terase
u zahrad.
V následující velmi obsáhlé a podrobné dokumentaci jsou představeny jednotlivé části projektu,
detailni výkresy půdorysů, řezů a pohledů dávají názornou a srozumitelnou míru informací
o dispozičním, funkčním a prostorovém řešení a o míře zasáhů do původních konstrukcí.
Dispoziční řešení je přehledné, jasně jsou diferencovány prostory z hlediska funkčních vazeb,



ale atmosfér, působení na člověka velikostí, měřítkem, uzavřeností nebo naopak otevřeností.
Každá představená část je doplněna technickou zprávou, schématem konstrukčního řešení
a výběrem použitých materiálů. Vše je doplněno množstvím vizualizaci vztahujících se ke každé
časti projektu.

Zásadní pro projekt je návrh veřejných prostranství, které celý komplex doplňují a oživují. Poloha
stavby na hraně území, umožňuje řešit varianty propojení jednotlivých venkovních úrovní, různá
místa vstupů Jak z městské ulice Pivovarské, tak z nově navržené terasy navazující ria areál
klášterní zahrady. Veřejná prostranství jsou citlivě a v přiměřené míře doplněna stromy, každé
místo má svůj originální chatrakter. Ve složitém terénu a v návaznosti různých úrovní ulice a teras
na vnitřní dispozice, které respektují původní členěni pater, je dobře vyřešen bezbariérový přístup
do všech částí objektu.
Okolí stavby, charakter veřejných prostranství, návaznosti komplexu na okolí a celkovou atmosféru
přesvědčivě dokládají exteriérové vizualizace.

Předložený diplomní projekt má vynikající grafickou úroveň, podrobně jsou zpracované všechny
výkresy dokumentující autorův záměr. Anaĺytická část, průvodní i technícké zprávy poskytují
všechny potředné informace. Promyšlené a konzultované je konstrukční řešeni a zásady TZB.

Průběh práce a hodnocení
Kajetán Všetečka představuje svůj diplomní projekt, kterému se po celou dobu velmi intenzivně,
se zaujetím a velkým nasazením po celou dobu věnoval. Cením si komlexnosti celého projektu,

vyjímečného rozsahu a autorova zaujetí architekturou.

Projekt Kajetána Všetečky svým rozsahem a úrovni zpracování splňuje nároky kladené
na diplomní projekt, přijímán ho k obhajobě a navrhuji hodnoceni:

A - výborně

V Liberci 24.01.2024 doc. mg. arch. akad. arch. Jan Hendrych
vedoucí diplomové práce


